
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 
2007. 
ATA Nº 99/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e sete, com início 
às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-
se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Delmar 
Guscke, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Sergio Teifke, Delmar 
Guscke, Roberson Jean Cardoso, Ari Budelon Barbosa, Adair 
Antonio Bujes e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e 
solicitou ao Vereador Ari Budelon Barbosa que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convites para Curso do IGAM. Convite para curso da UVERGS.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº. 98/2007, do Projeto de Lei 
nº. 1002 do Executivo e da proposição do Vereador Delmar 
Guscke. 
DISCUSSÃO: 
O Presidente Sergio Teifke solicitou a Secretária Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata nº. 
98/2007, da Sessão Ordinária realizada em 15 de maio corrente. 
Logo a colocou em discussão. O Vereador Irio Miguel Stein frisou 
que está registrado colocação sua se o veterinário atenderia aos 
pequenos agricultores, não sendo o que quis colocar, querendo 
dizer se atenderia aos agricultores. O Vereador Darci Renato fez 
colocação ao torneio de futebol de Cerro Grande do Sul, que o 
quinto lugar pode ser o primeiro também, apenas por ter se 
machucado, não tendo ficado esperando o troféu. Em votação, a 
Ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Vereador Darci 
Renato sugeriu que as leituras de correspondências, arrecadação 
de IPVA e ICM não precisa ser lido, podendo ser colocado anexo a 
cada Vereador. O Presidente defendeu que essa informação não é 
apenas ao Vereador, mas para a população. O Vereador Darci 
Renato comentou então que fosse acumulado, informando tudo 
em uma única vez. A Vereadora Lélia Sander explicou que vem 
tudo separado. O Presidente confirmou que vem tudo 
especificado. O Vereador Darci Renato reforçou que em Sessão 
que tem bastante projeto pode ser passado isso, não perdendo 



tempo, sendo sugestão. Em continuidade o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do projeto de Lei 1002, 17 de maio de 2007, do 
Executivo, que autoriza a abertura de crédito especial, na 
Secretaria Municipal de Agricultura, Meio Ambiente, Turismo, 
Indústria e Comércio, no valor de R$ 5.000,00. Logo o Presidente 
baixou o referido Projeto às Comissões para estudos. Em 
continuidade o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
proposição do Vereador Delmar Guscke, com o protocolo sob o nº. 
01, em que solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito 
Municipal, no sentido de que seja colocada lâmpada de 
iluminação pública em frente às residências de João Brazz, 
Antonio Bielaski, Armando Sonemann, Iria Boness e Erne 
Boness, todos em Linha Alfredo Silveira. Em discussão, não 
houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para solicitar 
rebaixamento da lomba existente em frente à casa de Vilmar 
Solka, dizendo que já foi baixada, mas ainda está mais alta que o 
terreno, tendo quase ocorrido acidente no local, não sendo muita 
coisa, que baixando mais meio metro resolve, sendo serviço para 
pouco tempo, para evitar acidentes de carro. Em seqüência o 
Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para perguntar 
se todos sabem quanto é quatro vezes quatro, que é dezesseis, 
dizendo que quando se vai para um trabalho ou é convocado terá 
um currículo ou terá disposição para entrar no trabalho, ou se foi 
aprovado para um trabalho, frisando que estes quatro vezes 
quatro correspondem a quarenta horas por semana que terá que 
trabalhar, ou seja, cento e sessenta horas, pedindo que prestem 
bem atenção nestas cento e sessenta horas que foram 
promulgadas no concurso público, ou se foi feito concurso para 
alguém ou alguém fez isso, que quatro por quatro dá dezesseis, 
estando no seu concurso, dizendo querer ver quem tira estas 
cento e sessenta horas, aumenta ou diminui, sendo este o 
concurso dos servidores municipais, que se  alguém fez isso ou se 
está errado, os servidores assinaram assim. O Vereador frisou 
que o empregador faça por merecer, mas não tire ou dê coisas  
que não são dos servidores. Logo o Presidente informou que na 
próxima semana tinham audiência pública para avaliação das 
metas fiscais marcada para as dezoito horas, vindo pessoal para 
audiência no Esperança, sugerindo aos vereadores um remanejo 
na Câmara, antecipando a audiência pública do dia 29 para as 
dezessete horas e a Sessão para as dezoito horas, indo às 
dezenove horas para a audiência pública sobre a bioenergia, no 



Esporte Clube Esperança, aonde virão alguns Deputados, sendo 
importante a participação, frisando depender dos Vereadores. O 
Vereador Darci Renato salientou garantir presença na Sessão, 
mas não na Audiência. O Presidente então questionou aos demais 
Vereadores. Havendo concordância dos demais, o Presidente 
concluiu que a Audiência Pública para avaliação das metas fiscais 
do dia 29 de maio terá início às dezessete horas e a Sessão 
Ordinária às dezoito horas. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.  
   


